Уважаемые железногорцы!

В период с 15 апреля по 5 июня, в нашей стране традиционно проводится общероссийская акция «Дни защиты от экологической опасности» под девизом «Экология - безопасность - жизнь».

Право на благоприятную среду обитания - одно из неотъемлемых прав каждого человека.
Однако в современных условиях развития промышленного производства, окружающая нас природа, - воздух, вода, почва, - уже не в состоянии самостоятельно справиться с техногенными перегрузками.
Поэтому мы должны осознать, что именно от нас самих многое зависит в деле обеспечения здоровой экологической обстановки.
Наш долг - бережно относиться к природным богатствам родного края, приумножать их, передать во всей красоте и сохранности потомкам. Каждый из нас может многое для этого сделать.
Парки и скверы, берега рек и водоемов, дворы и улицы, подъезды жилых домов, места массового отдыха горожан, - сегодня все это остро нуждается в благоустройстве, очистке от мусора и хлама. Следует навести порядок на территориях промышленных предприятий, гаражных кооперативов, садово-огороднических товариществ, строительных площадок, в местах торговли и на остановках общественного транспорта.
Место для приложения сил найдется всем, кто искренне озабочен здоровьем нашей природы, своим собственным здоровьем, здоровьем детей и внуков.
Администрация города Железногорска обращается ко всем трудовым коллективам предприятий, учреждений и организаций, общественным объединениям, индивидуальным предпринимателям, учащейся молодежи, пенсионерам, ко всему населению города активно включиться в работу по организации и проведению месячника благоустройства и «Дней защиты от экологической опасности».
Охрана окружающей среды - это обязанность не только властей и должностных лиц. Это сфера особого внимания истинного гражданского общества.
Железногорск - наш общий дом. Каким мы его построим, в таком и будем жить.
Пусть след, который мы оставляем на родной земле, не станет для нас укором, а каждый прожитый день будет Днем добрых дел во имя природы, красоты и здоровья!
С уважением, глава города Железногорска В.И. Солнцев

