НЕ ПРЕНЕБРЕГАЙТЕ ПРАВИЛАМИ БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДЕ

В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

Ежегодно в России на водоемах погибает 10-15 тысяч человек. По количеству погибших на воде, на сто тысяч человек населения, в нашей стране один из самых высоких показателей в мире. Среди тонущих четвертую часть составляют дети. Главные причины гибели людей на воде – грубейшее нарушение правил безопасного поведения, самоуверенность и страх. Острой проблемой летнего отдыха остаются несанкционированные места купания. Именно здесь случается львиная доля несчастных случаев. 
В этом году, в первой декаде мая 2012 года на водных объектах Курской области уже погибло 3 человека  (г. Курск, Курский и Октябрьский районы). Основная причина произошедших несчастных случаев – это пренебрежение и не соблюдение элементарных мер безопасности и правил поведения на воде.

На территории города имеется один муниципальный пляж, расположенный на городском водохранилище на р. Погарщина, а также традиционные неорганизованные места отдыха населения на воде.

25 мая 2012 года на базе муниципального пляжа города Железногорска будет проводиться учебно-методический сбор с должностными лицами городов и районов Курской области с целью теоретического и практического показа порядка работы пляжа и обеспечения безопасности людей на воде.
Нередко отдых у водоемов заканчивается трагедией, так как взрослые и дети забывают элементарные правила и нормы поведения на водоемах. Между тем, вода не любит шуток и жестоко наказывает тех, кто пренебрегает правилами безопасности. Ни какие меры воздействия и пропаганды не помогут избежать несчастного случая на воде, если каждый не осознает сам, не  поможет осознать близким, друзьям и особенно детям, что заповедь: «Спасение утопающего – дело рук самого утопающего» не просто слова, а имеют самое прямое значение, так как, создание угрозы собственной жизни и жизни другим на воде – есть дело рук и разума самого человека. 

Управление по делам ГО и ЧС города Железногорска предупреждает, что среди самых распространенных случаев, которые приводят к несчастным последствиям на воде, являются:
- купание в пьяном виде;

- недомогание, повышенная температура, острое инфекционное заболевание;

- купание в запрещенных местах (например, у плотины), неблагоустроенных пляжах, а так же  в необорудованных для отдыха на воде местах;

- переохлаждение (вода ниже 18 градусов, воздух ниже 22);

- ныряние в запрещенном месте;

- перегруз плавающих средств, использование для плавания самодельных устройств;

- купание детей самостоятельно без сопровождения взрослых;

- купание в воде неблагополучной по санитарно-эпидемиологическим показателям.

 Оказание помощи пострадавшим на воде:
- используйте для спасения любые подручные средства;

- не отплывайте от перевернувшейся лодки до прибытия помощи;

- не оставляйте попытку достать утонувшего со дна. Это нужно делать 10 минут с момента его погружения, т.к. паралич дыхательного центра наступает через 4-6 минут после погружения в воду, а сердечная деятельность может сохраняться до 15 минут;

- не давайте утопающему схватиться за вас, подплывайте к нему сзади, при буксировке утопающего следите за тем, чтобы голова все время находилась над водой. Самому при этом лучше плыть на спине или боком, держа пострадавшего за подбородок или через подмышку.

Правильное и своевременное оказание первой  помощи пострадавшему зачастую является единственным шансом для него вернуться к жизни. Если волею случая Вы оказались рядом, то прежде всего необходимо сделать:
- на берегу положить пострадавшего животом на согнутое колено (голова при этом не должна свисать вниз), очистить ему полость рта круговым движением пальца, путем сдавливания грудной клетки удалить воду из дыхательных путей;

- после этого уложить пострадавшего на спину и при отсутствии дыхания или сердечной деятельности провести искусственное дыхание и непрямой массаж сердца; 

- следует помнить, что отсутствие дыхания в течение 1-2 минут может привести к смерти пострадавшего. Основным признаком остановки сердца являются отсутствие пульса, расширенные зрачки. В этом случае необходимо немедленно приступить к проведению искусственного дыхания “рот в рот” и непрямого массажа сердца: 4-5 резких надавливаний на грудную клетку и затем одно вдувание воздуха (16 вдуваний в минуту, 64-90 надавливаний). При восстановлении дыхания и сердечной деятельности дайте пострадавшему горячее питье, тепло и доставьте в лечебное учреждение.
У пожилых людей надавливание щадящее, маленьким детям надавливание производить не ладонью, а пальцами.

Помните! Жизнь пострадавшего на воде целиком зависит от Вашего умения правильно и быстро оказать первую помощь! А Ваша жизнь на воде целиком и полностью в Ваших руках и зависит от соблюдения Вами правил и норм поведения на водном объекте.

Взрослые и дети, соблюдайте правила поведения на водных объектах! 

Если Вы стали очевидцем  несчастного случая на водном объекте или сами  попали в аналогичную ситуацию, и существует возможность сообщить о происшествии, срочно обращайтесь в Единую службу спасения по телефону «112» (звонок бесплатный).
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