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ПРЕСС-РЕЛИЗ

С 01.04.2010 года  в Управлении Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Железногорске    начат прием расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам плательщиками страховых взносов, на обязательное пенсионное и медицинское страхование, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам по форме РСВ -1 за 1 квартал 2010 года.


Прием вышеуказанных расчетов будет производится в соответствии с законодательством до 30 апреля 2010 года. Напоминаем, что расчеты по форме РСВ – 1 представляются работодателями ежеквартально, независимо от осуществления ими финансово-хозяйственной деятельности.

Индивидуальные сведения в 2010 году  должны представляться дважды:

- за  первое полугодие- с 1 по 30 июля 2010 года;

- за второе полугодие- до 1 февраля 2011 года, а в 2011 году - ежеквартально.

Обращаем ваше внимание, что статьей 46  Федерального закона № 212-ФЗ от 24.07.2009 года предусмотрена ответственность за непредставление плательщиком страховых взносов в установленный законом срок в виде взыскания штрафа в размере 5 процентов суммы страховых взносов, подлежащей уплате (доплате) на основе этого расчета, за каждый полный или неполный месяц со дня, установленного для его представления, но не более 30  процентов указанной суммы и не менее 100 руб.

 Непредставление плательщиком страховых взносов расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам в орган контроля за уплатой страховых взносов в течение более 180 календарных дней по истечении установленного  Федеральным законом срока представления такого расчета влечет взыскание штрафа в размере 30 процентов суммы страховых взносов, подлежащей уплате на основе этого расчета, и 10 процентов суммы страховых взносов, подлежащей уплате на основе этого расчета, за каждый полный или неполный месяц начиная со 181-го календарного дня, но не менее 1 000 рублей.
Индивидуальные предприниматели, принявшие решение о ликвидации в 2010 году   также обязаны представить расчеты по форме РСВ- 2 в Управление Пенсионного фонда до даты принятия такого решения. 
Для представления Расчета необходимо использовать :
 -программу по заполнению и переводу в электронную форму Расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование (Оренбург). Инсталляция версии 1.28 от 31.03.2010г (10Мб):
ftp://ftpr.056.pfr.ru/Person_Programm/Spu_orb/Setup_Spu_Orb.exe  
-программу проверки CheckXML от 30.03.2010 Расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование. 

Инсталляция CheckXML:
ftp://ftpr.056.pfr.ru/person_Programm/checkxml/CheckXMLInst2010.03.29.exe

ftp://ftpr.056.pfr.ru/person_Programm/cpsnxml/SetupCPSNXML.10.03.30.exe
В связи с осуществлением контроля за правильностью исчисления, полнотой и  своевременностью уплаты страховых взносов, Пенсионный фонд будет продолжать применять  практику взыскания недоимки по страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, путем обращения взыскания на денежные средства счетов недоимщиков, а также  за счет имущества должника в Службу судебных приставов и Арбитражный Суд.
Обращаем внимание страхователей, что с 01.01.2010 года при оформлении платежных документов необходимо указывать ОКАТО по месту регистрации страхователя.  

Управление Пенсионного фонда РФ 


в г.Железногоске по Курской области
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