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                               Новости пресс-группы
Вопрос-ответ по «прямой связи».

20 июля в администрации города прошла «прямая связь» по телефону с начальником управления социальной защиты и охраны здоровья населения города Железногорска  Ларисой Ивановной Кравченко.
«В этом году мой ребенок идет в первый класс. Где и как можно оформить компенсацию на питание в школе?  Какие документы нужды для ее оформления?»



- Компенсация на питание детям в общеобразовательных  учреждениях   предоставляется одному из родителей либо бабушке, дедушке, опекуну (попечителю) ребенка, проживающему совместно с ребенком.
 Для оформления ежемесячной денежной компенсации на питание получатели обращаются  в управление социальной защиты и охраны здоровья населения города Железногорска с заявлением  и  предоставляют  следующие документы:

- свидетельство о рождении ребенка и его копию;

-справку о постоянном проживании ребенка на территории зоны радиоактивного загрязнения; 

-справку о  проживании ребенка совместно с получателем компенсации  (справка о составе семьи);

- паспорт заявителя;

- сберегательную  книжку.

– справку из школы;

Назначение всех видов  компенсаций, в том числе и  на питание,  носит заявительный характер. Автоматически компенсация не переоформляется.

То есть, если до настоящего времени вы  получали компенсацию на питание ребенку в детском саду,  при поступлении ребенка в школу необходимо  переоформить компенсацию, предоставив вышеуказанные документы. 




Выплата компенсации производится, начиная с месяца, следующего за месяцем подачи заявления. 

Учитывая то, что назначение компенсации  носит заявительный характер, получатели компенсации обязаны в обязательном порядке  сообщать о всех изменениях влияющих на выплату, в том числе ее прекращение. 

« Я слышала, что студентам платят социальную стипендию.  Кто имеет на нее право, и какие нужны документы?»  
- Постановлением Правительства РФ от 27.06.2001 N 487  утверждено Типовое положение о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки учащихся федеральных государственных образовательных учреждений начального профессионального образования, студентов федеральных государственных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, аспирантов и докторантов.  В соответствии с данным Типовым положением государственные социальные стипендии назначаются в обязательном порядке студентам:
- из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- признанным в установленном порядке инвалидами I и II групп;

- пострадавшим в результате аварии на Чернобыльской АЭС и других радиационных катастроф;

- являющимся инвалидами и ветеранами боевых действий.

Право на получение государственной социальной стипендии имеет студент, представивший в образовательное учреждение выдаваемую органом социальной защиты населения по месту жительства справку для получения государственной социальной помощи. Эта справка представляется ежегодно.
Назначение государственной социальной стипендии осуществляется приказом руководителя образовательного учреждения по представлению стипендиальной комиссии образовательного учреждения в пределах средств, предусмотренных на эти цели в стипендиальном фонде.

За  получением  справки на социальную стипендию, студенты обращаются в  управление социальной защиты и охраны здоровья населения города Железногорска с заявлением и предъявив следующие документы: 

- паспорт и его копию;

- справку, подтверждающую обучение в образовательном учреждении, документ;

- документ, подтверждающий отнесение заявителя к одной из вышеуказанных категорий.

Для студентов, пострадавших в результате аварии на ЧАЭС, - это справка о проживании в зоне с льготным социально-экономическим  статусом.

« Какие документы необходимо предоставлять в управление гражданам при приеме и увольнении с работы?»
- Постановлением Правительства Российской Федерации гражданам, работающим в зоне с льготным социально-экономическим статусом,  предусмотрена выплата компенсации.
Для получения компенсации, получатель компенсации подает по месту постоянного проживания в орган в сфере социальной защиты населения заявление (с указанием почтового адреса или реквизитов счета, открытого получателем компенсации в кредитной организации), к которому прилагаются справка с места работы с указанием периода работы в зоне радиоактивного загрязнения и  справка с места постоянного проживания с указанием периода проживания в зоне радиоактивного загрязнения.


В свою очередь, при увольнении с работы, получатель компенсации обязан уведомить управление  о своем увольнении, путем предоставления копии трудовой книжки  с записью об увольнении с последнего места работы или приказа об увольнении. В случае несвоевременного предоставления сведений об увольнении  образуется переплата компенсации, которую необходимо погасить.


На сегодняшний день управление проводит работу по уведомлению граждан, у которых образовалась переплата  в связи с несвоевременным предоставлением сведений об увольнении, о необходимости погасить  переплату. В случае, если переплата не будет погашена в  добровольном порядке, управление социальной защиты населения  будет вынуждено обратиться в суд.


Во избежание недоразумений, связанных с погашением переплат компенсации за работу, просим всех работающих граждан своевременно сообщать в управление социальной защиты населения о всех изменениях,  влияющих на выплату компенсации за работу.



Еще раз обращаем внимание всех получателей: назначение всех видов  компенсаций, в том числе и  за работу,  носит заявительный характер.

«Кому присваиваются звания ветеран труда и ветеран труда Курской области?» 
- По Закону Курской области от 27.10.2006 N 70-ЗКО "О порядке и условиях присвоения звания "Ветеран труда" в Курской области" звание "Ветеран труда" присваивается:
1) лицам, награжденным орденами или медалями либо удостоенным почетных званий СССР, РСФСР или Российской Федерации, либо награжденным ведомственными знаками отличия в труде и имеющим трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет;

2) лицам, начавшим трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющим трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин.

По закону Курской области от 09.06.2007 N 42-ЗКО "О звании "Ветеран труда Курской области"  звание "Ветеран труда Курской области" присваивается лицам, постоянно проживающим на территории Курской области:

а) имеющим трудовой стаж для женщин - 40 лет, для мужчин - 45 лет, в течение 20 лет проработавших на территории Курской области;

б) удостоенным почетных званий Курской области, при достижении ими пенсионного возраста;

в) являющимся родителями (законными представителями), воспитавшими четверых и более детей, представленными и награжденными в установленном порядке наградами и поощрениями Курской области за особый вклад в укрепление семейных традиций, пропаганду семейных ценностей, выдающиеся успехи в воспитании и развитии детей, вне зависимости от продолжительности трудового стажа.

«Где можно оформить   пособие по уходу за ребенком неработающему родителю? Какие сроки оформления пособия?».

- По приказу  Минздравсоцразвития РФ от 23.12.2009 N 1012н  "Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей" право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком имеют, в том числе, матери либо отцы, опекуны, фактически осуществляющие уход за ребенком и не подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (в том числе, обучающиеся по очной форме обучения в образовательных учреждениях и находящиеся в отпуске по уходу за ребенком).

Данная категория граждан обращается за оформлением пособия в управление по месту постоянного проживания.

Гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС ежемесячное пособие по уходу за ребенком назначается в двойном размере до достижения ребенком возраста трех лет.

Обращаем Ваше внимание, что пособие по уходу за ребенком назначается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка.

« Кто имеет право на льготное торговое обслуживание в магазине «Ветеран»    и возможно  ли  получать  компенсацию  взамен  продовольственных   товаров?»  
- В соответствии с законом  Курской области от 14.08.2006 N 53-ЗКО "О предоставлении социальной поддержки отдельным категориям граждан по обеспечению продовольственными товарами" право на получение социальной поддержки по обеспечению продовольственными товарами имеют следующие категории граждан:
1) участники Великой Отечественной войны;

2) инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды боевых действий;

3) лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, в возрасте старше 80 лет и являющиеся инвалидами 1 или 2 группы;

4) матери или отцы и несовершеннолетние дети военнослужащих, сотрудников правоохранительных органов, погибших (умерших) при исполнении воинского долга в Республике Афганистан, Чеченской Республике, а также при исполнении должностных обязанностей;

5) участники разминирования территории Курской области в 1943 - 1948 гг.

 Вышеуказанным категориям граждан по их заявлению устанавливается ежемесячная денежная компенсация взамен обеспечения продовольственными товарами по льготной цене.

Кроме того, решением Железногорской городской Думы  утверждены категории граждан, которые имеют право на приобретение продовольственных товаров по льготной цене за счет средств  городского  бюджета:

1) бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны;

2) вдовы военнослужащих, погибших в годы Великой Отечественной войны;

3) инвалиды детства, получающие пенсию за погибшего в годы Великой Отечественной войны родителя;

4) инвалиды с детства вследствие ранения, связанного с боевыми действиями в период Великой Отечественной войны;

5) граждане, награжденные медалью "За оборону Ленинграда" и (или) знаком "Жителю блокадного Ленинграда";

6) участники разминирования Курской области;

7) вдовы и несовершеннолетние дети умерших инвалидов военной службы, участвовавших в боевых действиях в Республике Афганистан и Чеченской Республике;

8) инвалиды Советской Армии и Армии Российской Федерации;

9) ветераны подразделения особого риска;

10) инвалиды ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС;

11) вдовы и несовершеннолетние дети умерших участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС;

12) Герои Социалистического Труда;

13) граждане, награжденные орденом Ленина;

14) вдовы Героев Советского Союза;

15) геологи-первопроходцы Льговской железорудной экспедиции.

По данным категориям граждан, решением Железногорской  городской Думы  от 27.12.2011 № 554-4-РД   предусмотрено получение ежемесячной денежной компенсации взамен продовольственных товаров  по льготной цене.

Заявление  о назначении ежемесячной денежной компенсации взамен продовольственных товаров на период с 1 января года, следующего за годом подачи заявления, и по  31 декабря года,  в котором гражданин с заявлением об обеспечении продовольственными товарами по сниженным ценам, подается до 12 октября текущего года.

Для получения ежемесячной денежной    компенсации взамен продовольственных товаров в 2012 году,  граждане имеют право подать соответствующее заявление до 1 марта 2012 года.

