Спрашивали – отвечаем.
У жителей нашего города в связи с монетизацией льгот постоянно возникает много вопросов. Лариса Ивановна Кравченко, директор Центра социальных выплат, дает разъяснения на часто повторяющиеся вопросы.
– Лариса Ивановна, напомните, как рассчитывается размер компенсационный выплаты?

– Размер компенсационной выплаты в связи с расходами по оплате жилого помещения и коммунальных услуг определяется каждому гражданину индивидуально. В первую очередь определяется льготная категория согласно действующему законодательству, затем состав семьи, далее учитывается общая площадь жилого помещения, жилищные характеристики дома и действующие нормативы и тарифы.
– Когда Центром перечисляются компенсационные выплаты гражданам на доставку? 

– Напомню о том, что компенсационная выплата предоставляется авансовым платежом в месяце потребления жилищно-коммунальных услуг. Приведу пример, выплатные документы компенсаций за август формируются 20 июля, денежные средства перечисляются на почту или кредитные учреждения по мере поступления средств из Федерального бюджета и бюджета Курской области, но не позднее 10 сентября, когда гражданам будет начислен размер оплаты за ЖКУ потребленные в августе.

– Лариса Ивановна, расскажите, как состоялся перерасчет за I квартал 2010г.

– По результатам перерасчета за I квартал 2010г. можно сказать, что большая часть льготников фактически потребляет объемы коммунальных услуг меньше нормативов, по которым мы рассчитываем компенсационные выплаты. Таким образом, в июне некоторые граждане получат компенсацию меньше обычного или не получат совсем, так как в соответствии с Порядком предоставления компенсаций суммы излишне полученные или недополученные,  учитываются в зачет последующей компенсационный выплаты.

Отдельные граждане получат доплату, размер которой зависит от льготной категории, состава семьи и фактического объема потребленных коммунальных услуг.

Обращаю внимание получателей компенсационных выплат, что для корректного перерасчета важно оплачивать жилищно-коммунальные услуги своевременно и ежемесячно подавать показания приборов учета в организации, которые начисляют оплату за ЖКУ.

– Что делать тем, кто не согласен с перерасчетом?
– Обращаться в Центр с квитанциями об оплате ЖКУ.
– Лариса Ивановна, льготникам нужно предоставлять дополнительные  документы? 

– На каждого льготника заводится личное дело на бумажном носителе и в электронном виде. В течение 2010 года проводится инвентаризация личных дел наших льготополучателей, при этом проверяется наличие всех правоустанавливающих документов на бумаге и соответствующей информации в электронной карточке. Часто в делах не хватает документов, наличие которых необходимо для уточнения размера компенсационной выплаты, в этом случае специалисты учреждения приглашают граждан на прием почтовыми карточками или вызывают по телефону. Встречаются и такие льготники, которые не сдавали документы на предоставление компенсаций, им выплата назначена по имеющимся сведениям, поэтому, в случае нашего обращения, просим предоставлять необходимую информацию.
– Когда состоится перерасчет за II квартал 2010г. и кто будет предоставлять сведения по льготникам?
– Перерасчет за II квартал 2010г. льготники получат в сентябре этого года. В рамках заключенных соглашений сведения о фактических объемах потребленных жилищно-коммунальных услуг и начисленных суммах на оплату будут предоставлены ООО «Курскрегионгаз» и ООО «Городская управляющая компания», а также согласовывается взаимодействие с ООО «РКЦ».
– Население интересует, в каких случаях выплата прекращается или приостанавливается и как ее возобновить?

– Предоставление компенсационной выплаты прекращается с месяца, следующего за месяцем наступления одного из следующих обстоятельств: 

– смерть получателя компенсационной выплаты, а также объявление его в установленном порядке умершим или признание его безвестно отсутствующим;

– утрата получателем компенсационной выплаты права на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг;

– выезд получателя компенсационной выплаты на постоянное место жительства за пределы Курской области;

– помещение получателя компенсационной выплаты в стационарное учреждение социального обслуживания;

– осуждение получателя компенсационной выплаты по приговору суда к лишению свободы.

Предоставление компенсационной выплаты приостанавливается в случае возврата в течение 6 месяцев денежных средств, направленных на предоставление компенсационной выплаты через организации федеральной почтовой связи.

Возобновление предоставления компенсационной выплаты производится на основании заявления гражданина с предоставлением подлинников и копий паспорта и документов, подтверждающих факт оплаты жилищно-коммунальных услуг за тот период, в течение которого она приостанавливалась.

