Уважаемые работники и ветераны Михайловского ГОКа!
 Дорогие железногорцы!
Поздравляю вас с одним из главных праздников нашего города –
Днем металлурга!
Эта профессия, объединившая жителей г. Железногорска, одна из самых тяжелых и почетных. С горно-обогатительным предприятием нашего города связаны судьбы сотен тысяч горожан, прошлое, настоящее и будущее большинства железногорских семей. Благодаря закаленному нелегким трудом характеру, преданности своему делу, горняки во все времена были примером профессионализма и мужества. 

Несмотря на трудности, градообразующее предприятие Михайловского ГОКа продолжает работать стабильно и надежно, имеет стратегию развития на долгосрочную перспективу, внедряет передовые технологии. Приятно отметить, что для комбината приоритетным направлением в работе является социальная политика. Предприятие постоянно оказывает помощь как семьям горняков и ветеранам, так и городу в целом.
Я хочу искренне поблагодарить весь трудовой коллектив Михайловского горно-обогатительного комбината за нелегкий, необходимый и благородный труд. Слова особой признательности выражаю ветеранам, чей неоценимый опыт и традиции передаются из поколения в поколение.

Спасибо всем, кто добывает и обогащает руду, осваивает и расширяет производство. От всей души желаю вам, вашим родным и близким доброго здоровья, хороших заработков, надежной и стабильной работы, счастья и благополучия!
С уважением, глава города В.И. Солнцев
