Информация о количестве и характере обращений граждан, поступивших в администрацию г. Железногорска за 1-е полугодие     2010 года.


В администрацию города Железногорска в  1-м полугодии   2010  года поступило 
  367 обращений. Из них: 

· 288 письменных

· 79 устных

          По сравнению  с  аналогичным  периодом  (1 полугодие 2009 года)  поступило на 81  обращения   меньше.  

Вопросы жилья 

и коммунально-бытового обслуживания населения

           Анализ письменных и устных обращений показывает, что за последние годы неизменно на первом месте стоят вопросы  жилья и коммунально-бытового обслуживания населения (192  обращения – 52,31% от общего количества).  Большое количество обращение данного блока составляют обращения ветеранов и инвалидов  ВОВ, вдов ветеранов ВОВ о выделении жилья и  ремонте жилого фонда.  За истекший период 35 ветеранов ВОВ улучшили свои жилищные условия.

                                            Социальное обеспечение

 Вопросы социального обеспечения поднимались в 30  обращениях (8,17 % от общего количества обращений).  В 1-м полугодии 2010 года оказана материальная помощь 19 ветеранам ВОВ на сумму 631 тыс. 629руб.  и 4 вдовам на сумму 160 тыс. рублей.  На основании локальных смет деньги перечислены на ремонт квартир вышеуказанным категориям граждан. 

                                          Промышленность и строительство

Вопросы блока  «промышленность и строительство» поднимались в 28  обращениях, в основном это строительство дорог, строительство коммуникаций в секторе частной застройки микрорайона Заречный.

Учитывая многочисленные обращения горожан, в 1 полугодии 2010 года началось строительство 2-й очереди газопровода в микрорайоне «Заречный».

Наряду  с этим,   в администрацию города обращались  граждане по вопросам труда и заработной платы, землепользования, со словами благодарности. 

В настоящее время 19 обращений граждан находится на контроле.  В основном это обращения по капитальному ремонту кровель жилых домов. 

За отчетный период в администрацию города Железногорска поступило 49 обращений написанных в адрес Президента РФ Медведева Д.А. и 19 обращений в адрес Администрации Курской области. 

За отчетный период главой города было принято на личном приеме 41    человек. Прием главой города Солнцевым В.И. и его заместителями  осуществляется в соответствии с  графиками, которые  публикуются ежемесячно в газете «Железногорские новости», а также вывешиваются на информационном стенде и на официальном сайте администрации города Железногорска. 

При рассмотрении обращений граждан использовались различные формы работы. Это – комиссионные  рассмотрения обращений  и непосредственно  с выездом на место.  Специалистами администрации города проводились   собеседования с заявителями для оказания им помощи в решении  проблем. В администрации города  используется автоматизированная система обработки данных по обращениям граждан, учитываются все рекомендации Управления по работе с обращениями граждан Администрации Курской области.

Количество положительно решенных обращений за 1 полугодие  2010 года составляет 24   % от общего количества обращавшихся.  

