Новости муниципального архива...
О том, чем и как живет архивный отдел администрации города Железногорска, рассказывает его начальник Валентина Макеева. Подробнее…
 
– Хочу напомнить жителям города,  что полтора года назад, когда архивный отдел администрации города Железногорска принял на хранение первые документы, их количество составляло 5696 единиц хранения (дел). На сегодняшний день эта цифра значительно увеличилась и составляет 8487 единиц хранения. 
На хранение приняты документы ликвидированных предприятий и организаций: 
– МУП «ГПУ ЖХ»; 
– ООО «Кобальт»;

– ОАО «Специализированных строительных работ»;
– ЗАО «Центрметаллургмонтаж»;

– ООО «Стройснабсбыт», а так же документы администрации города Железногорска.

 
Напоминаю, что железногорцы могут получить в архиве различные виды документов:
– о стаже работы на предприятии;

– о заработной плате;

– о выплате паевых взносов за кооперативную квартиру;

– о предоставлении в собственность земельного участка для индивидуального жилищного строительства;

– о предоставлении в собственность земельного участка для строительства гаража;

– о купле-продаже жилой собственности;

– о заключении договора социального найма жилого помещения и другие.
На последние из перечисленных видов документов (правовые акты администрации города Железногорска) в архивном отделе хранятся документы, начиная с 1996 года. За предыдущие годы - в архивном отделе администрации Железногорского района. Но пусть этот факт не пугает железногорцев, ведь оба отдела находятся в одном здании по улице Гагарина, д. 4/2 (д/сад №18).


Кстати, один интересный факт из истории: в 1704 году был образован Кабинет Петра Первого - канцелярия и архив при ней, куда вошли личные документы Петра Первого, проекты указов, известия о важнейших событиях в стране, военная и финансовая документация, челобитные, доносы, жалобы, материалы о постройке дворцов, записные книжки Петра. Сюда же, по указанию Государя, сдали свои документы Б.Шереметьев, П.Апраксин, М.Голицын. А вот князь Меньшиков приказа царя не выполнил. Причина была банальной: он просто не умел писать...


Но мы-то с Вами писать умеем, поэтому приходите, пишите в наш адрес заявления, ответы на которые помогут Вам в решении многих ваших проблем. 

Приемные дни: вторник, четверг, с 9-00 до 13-00.

