ИНФОРМАЦИОНОЕ ПИСЬМО о разъяснении законодательства об   обязанности организаций, осуществляющих   деятельность в
сфере
управления
многоквартирными домами,   по
 раскрытию информации. 

Согласно    ч.2    ст.    165    Жилищного    кодекса   РФ    органы    местного самоуправления,   управляющие   организации,   товарищества   собственников жилья    либо    жилищные    кооперативы    или    иные    специализированные потребительские   кооперативы   обязаны   предоставлять   гражданам   по   их  , запросам информацию об установленных ценах (тарифах) на услуги и работы   , по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах и жилых помещений в них, о размерах оплаты в соответствии с установленными ценами (тарифами), об объеме, о перечне и качестве оказываемых услуг и (или) выполняемых работ, о ценах (тарифах) на предоставляемые коммунальные услуги и размерах оплаты этих услуг, об участии представителей органов местного самоуправления в годовых и во внеочередных общих собраниях собственников помещений в многоквартирных домах.


В соответствии со ст. 8 Закона РФ от 07.02.1992 N 2300-1 "О защите прав потребителей" потребитель вправе потребовать предоставления необходимой и достоверной информации об изготовителе (исполнителе, продавце), режиме его работы и реализуемых им товарах (работах, услугах).


Пунктом 1 ст. 10 названного Федерального закона предусмотрено, что изготовитель (исполнитель, продавец) обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах (работах, услугах), обеспечивающую возможность их правильного выбора. По отдельным видам товаров (работ, услуг) перечень и способы доведения информации до потребителя устанавливаются Правительством Российской Федерации.


Постановлением Правительства РФ от 23.09.2010 №731 утвержден. Стандарт раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами.


Названное Постановление Правительства РФ устанавливает требования к составу информации, подлежащей раскрытию организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, а также к порядку, способам и срокам ее раскрытия.

Согласно п. 3 Стандарта, управляющая организация, товарищество и кооператив обязаны раскрывать следующую информацию:

а)
общая информация об управляющей организации, о товариществе и
кооперативе;

б)
основные показатели финансово-хозяйственной деятельности
управляющей организации (в части исполнения такой управляющей
организацией договоров управления), товарищества и кооператива:

в)
сведения о выполняемых работах (оказываемых услугах) по содержанию
и ремонту общего имущества в многоквартирном доме;

г)
порядок и условия оказания услуг по содержанию и ремонту общего
имущества в многоквартирном доме;

д)
сведения о стоимости работ (услуг) по содержанию и ремонту общего
имущества в многоквартирном доме;

е)
сведения о ценах (тарифах) на коммунальные ресурсы.

Согласно п. 5 Стандарта, управляющими организациями информация раскрывается путем:

а)
обязательного опубликования на официальном сайте в сети Интернет,
определяемом уполномоченным федеральным органом исполнительной власти,
а также на одном из следующих сайтов в сети Интернет, определяемых по
выбору управляющей организации:

сайт управляющей организации;

сайт органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, определяемого высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации;

сайт органа местного самоуправления муниципального образования, на территории которого управляющая организация осуществляет свою деятельность;

б)
опубликования в полном объеме в официальных печатных средствах
массовой информации, в которых публикуются акты органов местного
самоуправления и которые распространяются в муниципальных образованиях,
на территории которых управляющие организации осуществляют свою
деятельность (далее - официальные печатные издания), в случае если на
территории муниципального образования отсутствует доступ к сети Интернет;

в)
размещения на информационных стендах (стойках) в помещении
управляющей организации;

г)
предоставления информации на основании запросов, поданных в
письменном или электронном виде.


Согласно п. 5(1) Стандарта товариществами и кооперативами информация раскрывается путем:

а) обязательного опубликования-информации на официальном сайте в сети Интернет,       определяемом       уполномоченным       федеральным       органом
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исполнительной  власти,   а  также  на  одном  из   следующих  сайтов  в  сети
Интернет, определяемых по выбору товарищества и кооператива:


сайт   органа   исполнительной   власти   субъекта   Российской   Федерации, определяемого   высшим   исполнительным   органом   государственной   власти субъекта Российской Федерации;

сайт органа местного самоуправления муниципального образования, на территории   которого   товарищество   или   кооператив   осуществляют   свою деятельность;

б)
размещения   информации   на   информационных   стендах   (стойках), 
расположенных  в  помещении многоквартирного дома, доступном для всех
собственников помещений в доме (далее - информационные стенды);

в)
предоставления информации на основании запросов, поданных в
письменном виде, а при наличии технической возможности - также в
электронном виде.


Согласно п. 6,7 Стандарта информация размещается управляющей организацией, товариществом или кооперативом на официальном сайте в сети Интернет, определяемом уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, а также на сайте в сети Интернет, выбранном управляющей организацией, товариществом или кооперативом из числа сайтов, указанных в подпункте "а" пункта 5 и подпункте "а" пункта 5(1) Постановления. При этом информация должна быть доступна в течение 5 лет.


Раскрытие информации путем ее опубликования в сети Интернет и 
взаимодействие уполномоченного федерального органа исполнительной 
власти, уполномоченных органов исполнительной власти субъектов
Российской Федерации, уполномоченных органов местного самоуправления с
управляющими организациями, товариществами и кооперативами при
раскрытии информации путем ее опубликования в сети Интернет
осуществляются в соответствии с регламентом, утверждаемым Министерством
регионального развития Российской Федерации.



Управляющая организация, товарищество и кооператив обязаны сообщать по запросу потребителей - граждан и организаций, являющихся собственниками (нанимателями) помещений в многоквартирном доме (далее - потребитель), адрес официального сайта в сети Интернет, на котором размещена информация.


Раскрытие управляющими организациями, товариществами и кооперативами информации на сайтах в сети Интернет, указанных в подпункте "а" пункта 5 и подпункте "а" пункта 5(1) Стандарта, осуществляется по формам раскрытия указанными организациями информации, утвержденным Федеральным агентством по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству.


Управляющая организация обязана размещать на информационных стендах (стойках) в помещении управляющей организации и сообщать по запросу потребителей адрес официального сайта в сети Интернет, на котором размещена информация, а также наименования и реквизиты официальных печатных изданий, где размещена информация. Товарищество и кооператив обязаны размещать на информационных стендах адрес официального сайта в сети Интернет, на котором размещена информация.


Статьей 7.23.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за нарушение требований законодательства о раскрытии информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами.

