
Город Железногорск ведет активную политику по налаживанию международных отношений в целях создания и поддержания стабильных и продуктивных связей в экономической, социальной, культурной сферах. В первую очередь это касается городов бывших союзных государств, с народами которых мы имеем крепкие братские узы, единое прошлое и веру в общее будущее. На настоящий день Железногорск является городом-побратимом двум украинским городам: Шостке и Мариуполю, и Белорусскому городу Жодино.

Побратимские отношения базируются на официальных документах: протоколе об установлении побратимских связей между городом Мариуполь Донецкой области (Украина) и городом Железногорск Курской области (Российская Федерация) о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической и гуманитарно- культурной областях, подписанном в 2009 году, и договоре о взаимном сотрудничестве между Шосткинским исполнительным комитетом (Украина) и администрацией города Железногорска от 25.09.2010.

В рамках совместной деятельности с городами-побратимами происходит позитивный обмен в культурной сфере наших городов: проводятся выездные концерты, выставки и международные мероприятия. В спортивных соревнованиях и мероприятиях, посвященных памятным датам, всегда предусматривается участие представителей побратимских городов. Ежегодно в общегородских туристических слетах в городе Железногорске принимают участие украинские команды, в силу чего эти туристические слеты приобретают статус международных. Город Железногорск в лице официальных делегаций принимает участие в праздничных мероприятиях, проводимых в городах-побратимах, и, в свою очередь, гостеприимно встречает ответных гостей.

За последнее время возросла активность по установлению долгосрочных договорных отношений между хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории городов-побратимов. Огромную роль в этом играет систематическое проведение в местечке Свобода Курской области Коренской ярмарки и международной многоотраслевой выставки-ярмарки Еврорегиона «Ярослана», на которых происходит демонстрация и обмен передовыми технологиями, заключаются договоры.


В текущем году во исполнение соглашения о взаимном сотрудничестве ведется работа по еженедельному обмену информацией о происходящих событиях в жизни городов Шостка и Железногорск посредством газет «Полесье» и «Железногорские новости». Между редакциями названных газет подписано соглашение по обмену информацией. В перспективе открытие центров российско-украинского сотрудничества: центра России в украинском городе Шостка Сумской области и центра Украины в российском городе Железногорск Курской области.
