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ШОСТКА  СУМСКАЯ  ОБЛАСТЬ  (УКРАИНА)


Шо́стка — город в Сумской области Украины, административный центр Шосткинского района (с 1923).

Расположен на реке Шостке, притоке Десны. Население более 80 тыс. жителей. Шостка основана в XVIII веке. Изначально — казацкое поселение. В 1739 году в Шостке был построен пороховой завод. В XIX веке — посад Глуховского уезда Черниговской губернии. Имеет статус города с 1920 года.


В советское время являлся важным центром химической промышленности (выпуск кино- и фотоплёнки, авиационных реагентов), но с развалом Советского Союза данная деятельность прекратилась. 

Сегодня город славиться крупными заводами и предприятиями. В пищевой промышленности держат лидерство хлебозавод, молокозавод и мясокомбинат. Продукция военных заводов "Импульс", "Звезда" и ОАО "АК" СВЕМА "пользуется спросом не только в Украине. Предприятие «Импульс», специализирующееся на изготовлении боеприпасов, входит в число стратегически важных объектов Министерства обороны Украины.

 В Шостке действуют 13 общеобразовательных школ, один ВУЗ и несколько средне-профессиональных учебных заведений и колледжей. Город имеет 9 учреждений здравоохранения, пять музеев и восемь библиотек. Для культурного отдыха и развития творческого потенциала шосткинцам открыты двери  Дворца культуры, кинотеатра, Детской школы искусств и двух музыкальных школ.


В Шостке живут удивительные люди, любящие свой родной город и все делающие для его развития и процветания.

