
Мариуполь – это второй по численности населения город Донецкой области.
Железная дорога, автомагистрали, воздушные и морские линии соединяют Мариуполь с областным центром и многими крупными городами нашей страны и зарубежья.


Промышленный потенциал Мариуполя разнообразен. Наиболее динамично развиваются металлургия, машиностроение, металлообработка, химическая и пищевая промышленность.


В городе работают два крупнейших металлургических предприятия страны. Это ОАО «ММК им. Ильича» и ОАО «МК «Азовсталь», а также ведущее предприятие машиностроительной отрасли – ОАО «Азовмаш», которое является визитной карточкой не только Донбасса, но и всей Украины.

Огромную роль в хозяйственном комплексе города играет Азовское море. Через него осуществляются морские связи Донбасса с другими регионами страны и зарубежными государствами. Мариупольский морской торговый порт входит в четверку крупнейших портов Украины, является наиболее оснащенным портом Азовского моря с большими перспективами дальнейшего развития.

Мариуполь является крупным промышленным и культурным центром не только Донбасса, но и всей Украины, где как одна семья трудятся на благо родного Мариуполя Металлурги, машиностроители, портовики, предприниматели, врачи и ученые, работники культуры и педагоги. В городе активно развивается социальная сфера, выходят на новый, более высокий уровень наука, культура, образование, спорт, особое внимание уделяется благоустройству города.


Сегодня Мариуполь - красивый благоустроенный город, который идет по пути совершенствования и развития. Это родина многих самоотверженных, талантливых и трудолюбивых людей, оставивших неизгладимый след в истории города, области и страны. Мариупольцы - энергичные, высокообразованные, талантливые люди. Именно благодаря их трудолюбию, оптимизму, настойчивости, гостеприимству и патриотизму Мариуполь стал жемчужиной Донецкой области, городом с неповторимым колоритом, своим, особым характером.

