Солнцев Виктор Иванович

Глава города Железногорска Курской области
Родился 9 мая 1955 года в селе Верхние Холчи Фатежского района Курской области. Здесь же начал свой трудовой путь: с 6 класса работал на уборке урожая подвозчиком воды, разгружал зерно. 
В 1980 году, после окончания Курского политехнического института, пришел на Михайловский ГОК. В течение 17 лет работал на дробильно-обогатительном комплексе и прошел путь от мастера до начальника ДОК. В.И. Солнцев всегда внимательно относится к людям, с которыми работает. Не случайно в 1997 году он был назначен директором по социальным вопросам, а в 2006 – директором по управлению объектами непроизводственной сферы ОАО «Михайловский ГОК». 

С конца 90-х годов В.И. Солнцев ведет активную общественно-политическую деятельность. Является членом политсовета Курского регионального отделения партии «Единая Россия».
В 1999 железногорцы избирают его депутатом Железногорской городской Думы, а в январе 2001 года – депутатом Курской областной Думы.

В марте 2006 года горожане второй раз подряд выражают поддержку В.И. Солнцеву, избрав его депутатом Курской областной Думы, где он возглавил комитет по законодательству и местному самоуправлению. 
А в декабре 2007 года Виктор Иванович был избран главой города Железногорска.
