Информация о количестве и характере обращений граждан, поступивших в администрацию г. Железногорска в  2010 году.

В администрацию города Железногорска за   2010 год поступило 728 обращений.  Из них: 

· 540 письменных

· 188 устных

          По сравнению  с  предыдущим периодом (2009 год)  поступило на  163 обращения меньше. В частности, уменьшился количественный  показатель устных обращений. В текущем году на личный прием главы города и заместителей главы администрации обратилось граждан  на  37,7% меньше.  

           Анализ письменных и устных обращений показывает, что  на первом месте стоят вопросы  жилья и коммунально-бытового обслуживания населения (367 обращений – 50,41% от общего количества).  В основном это вопросы  выбора способа  управления многоквартирными домами, нарушения при создании ТСЖ. Обращались ветераны ВОВ и вдовы ветеранов ВОВ по выделению жилья. За 2010 год в городе Железногорске  59 человек,  относящихся к вышеуказанной категории,  получили свидетельства о предоставлении единовременной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения. По обращениям жителей малоэтажных домов, расположенных  старой части города  за счет средств городского бюджета были установлены счетчики по учету тепловой энергии в 16 домах. 

Вопросы социального обеспечения поднимались в 74 обращениях (10,2% от общего количества обращений).  Основная проблема с которой обращались жители города – оказание материальной помощи малообеспеченным гражданам. Все  просьбы были  удовлетворены.  В 2010 году администрацией города Железногорска оказана помощь на сумму 6 млн. 257 тыс. 105 рублей. Также по просьбе Всероссийского общества инвалидов  на входе к помещению, которое занимает организация,  был установлен пандус. Был подготовлен пакет документов на оказание материальной помощи Кузьминой Е.А.,  сироте, оказавшейся в сложной ситуации - после смерти отца большой долг по квартплате, ей оказали материальную помощь по акции «Марафон детства» 50 тысяч рублей.

По-прежнему актуальными остаются вопросы промышленности и строительства. За отчетный период по данному вопросу  в администрацию города обратились 52 человека (7% от общего количества обращений). В основном это обращения по строительству дорог  и коммуникаций в  микрорайоне Заречный. Учитывая многочисленные обращения горожан, в  2010 году построили  2-ю очередь газопровода в  этом микрорайоне 
Наряду  с этим,   в администрацию города обращались  граждане по вопросам труда и заработной платы, землепользования, со словами благодарности. 

Сравнительный анализ обращений граждан по основным направлениям за 2009 и 2010 год 
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За отчетный период в администрацию города поступали обращения горожан направленные в адрес: 

- Президента РФ Д.А. Медведева – 102 обращения

-  Депутатов Государственной  Думы РФ – 4 обращения

- Депутатов Областной Думы -18 обращений 

- Депутатов городской Думы – 7обращений
За  2010 год  главой города было принято на личном приеме  83    человека. Прием главой города Солнцевым В.И. и его заместителями  осуществляется в соответствии с  графиками, которые  публикуются ежемесячно в газете «Железногорские новости», а также вывешиваются на информационном стенде и на официальном сайте администрации города Железногорска. 

При рассмотрении обращений граждан использовались различные формы работы. Это – комиссионные  рассмотрения обращений  и непосредственно  с выездом на место.  Специалистами администрации города проводились   собеседования с заявителями для оказания им помощи в решении  проблем. В администрации города  используется автоматизированная система обработки данных по обращениям граждан, учитываются все рекомендации Управления по работе с обращениями граждан Администрации Курской области.

Количество положительно решенных обращений за   2010 года оставляет  32,7 % от общего количества обращавшихся, это на  6,7% меньше прошлого года.   

Из за дефицита бюджета не удалось решить следующие  вопросы,  по которым обращались горожане:

- строительство гидросооружения и дороги в микрорайон Заречный

- строительство линии электропередач в микрорайон Заречный 

- строительство газопровода в д. Панино 

- не в полном объеме оказана помощь вдовам ветеранов ВОВ на ремонт жилья.
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