В Железногорске отметили лучших работников СМИ.

13 января в России отмечается «День российской печати». Именно в этот день в 1703 году в России по указу Петра I вышел в свет номер первой российской газеты «Ведомости». 

Первый номер газеты носил название «Ведомости о военных и иных делах, достойных знания и памяти, случившихся в Московском Государстве и во иных окрестных странах». Газета издавалась то в Москве, то в Санкт-Петербурге, при этом она фактически не имела постоянного названия – «Ведомости», «Российские ведомости», «Ведомости Московские»…

Сегодня в России зарегистрировано более 33 тыс. печатных изданий, ежедневно распространяется свыше 20 млн. экземпляров газет. Традиционно в День российской печати проходит вручение премии президента России в области СМИ и грантов (стипендий) для поддержки наиболее значимых творческих проектов молодых журналистов. Премия присуждается с 1997 года.


Кроме этого, уже стало доброй традицией награждать лучших работников местных СМИ в каждой области, в каждом городе необъятной нашей страны. Не стал исключением и город Железногорск, где зарегистрировано пять печатных СМИ, СТВ, радио ФМ и несколько корпоративных газет.


Глава города Виктор Солнцев провел официальной прием для представителей железногорских средств массовой информации. Виктор Иванович поздравил мастеров пера с профессиональным праздником, поблагодарив их за помощь, за все то, что они делают для горожан через свои СМИ. Глава отметил, что в каждой газете есть свой стиль, свой «вкус», свои читатели и пожелал успехов в дальнейшем творчестве, здоровья, удачи, терпения и чтобы на страницах железногорских СМИ всегда добро побеждало зло.

Приятным моментом встречи стало награждение лучших из лучших.

За добросовестный труд и высокий профессионализм, в честь Дня российской печати Почетной грамотой главы города Железногорска были награждены:


– ПОЗДНЯКОВА Ольга Александровна – корреспондент информационного отдела ООО «СТВ Медиа»;

– КОНДУРОВА Валентина Михайловна – начальник отдела радио МУ «Редакции газеты «Железногорские новости»;

– ГЛАДУШИНА Екатерина Тарасовна – корреспондент газеты первой категории МУ «Редакции газеты «Железногорские новости»;

– БАБИНА Алёна Анатольевна – специалист пресс–службы управления корпоративных коммуникаций ОАО «Михайловский ГОК»;

– ДЯЧЕНКО Анна Сергеевна – корреспондента газеты «Курская руда» управления корпоративных коммуникаций ОАО «Михайловский ГОК»;

– ГЛЯНЦЕВА Валентина Владимировна – корреспондент газеты «Эхо недели».

Также была объявлена благодарность главы города Железногорска:

– ГУБАРЕВОЙ Ольге Александровне – корреспонденту информационного отдела ООО «СТВ Медиа»;

– БЕЗВЕСТНЫХ Любови Евгеньевне – начальнику технического отдела газеты «Эхо недели».

