Железногорск День студента отметил с размахом!

25 января жизнь в Железногорске «кипела» сильнее, чем обычно. В этот праздничный день в город приехало много гостей с приятными и полезными миссиями.


В Железногорском  Доме-интернате ветеранов труда  слушателей Университета пожилого человека поздравил депутат Государственной Думы, председателя Союза пенсионеров России Валерий Рязанский. Для почетного гостя и председателя Железногорской городской Думы Анатолия Шелестова, заместителя главы администрации города Игоря Андреева,   председателя Союза пенсионеров России по Курской области Ивана Жукова была организована экскурсия по Дому-интернату. 


Гости посетили библиотеку, посмотрели, как проживающие занимаются лечебной физкультурой,  познакомились с коллективом художественной самодеятельности и знаменитыми спортсменами – гордостью Интерната. 

Но главным событием для всех жителей Интерната стало открытие комнаты психологической разгрузки, оборудование для которой было подарено Союзом пенсионеров России. Кроме этого  для молельной комнаты была подарена икона Спасителя, приобретенная  у подмосковных мастеров - иконописцев, которая была вручена настоятелю прихода Блаженной Ксении Петербургской- отцу Георгию. 

И в заключение праздника для гостей и жителей интерната была организована концертная программа с участием ансамбля «Коробейники».

В Университете пожилого человека на базе Академии бизнеса и предпринимательства прошла встреча трех поколений студентов. Слушателям университета и студентам  железногорских ВУЗов Валерий Рязанский,  депутат Государственной Думы, прочитал лекцию по конституционному праву. Валерий Владимирович рассказал о Парламенте, раскрыл тонкости структуры  Государственной Думы, ответил на вопросы волнующие слушателей университета. И, конечно же, поздравил студентов всех возрастов с их праздником. 

К поздравлениям Рязанского присоединились Виктор Солнцев, Анатолий Шелестов, депутаты Курской областной Думы Андрей Варичев  и Сергей Кретов, ректор Университета пожилого человека Николай Высокин.
	



Так же в этот день состоялось официальное открытие кабинета лазерной терапии
офтальмологического отделения горбольницы. Здесь заведующий офтальмологическим отделением Владимир Меринов с помощью лазерного аппарата будет лечить хирургическим бесконтактным способом заболевания всех участков глазного яблока, а именно такие опасные болезни как глаукома  и др. Лазерный аппарат позволяет также при терапевтическом применении ускорять заживление повреждений роговой оболочки глаза, дистрофий и воспалений. 

Оборудование было приобретено на средства областного и городского бюджетов, где большую долю выделила область. Право перерезать красную ленточку предоставили председателю правительства Курской области Александру Зубареву, депутату Государственной Думы Валерию Рязанскому и председателю совета директоров МГОКа Андрею Варичеву.

Глава города Виктор Солнцев сказал, что в офтальмологическом отделении горбольницы кроме железногорцев лечение могут проходить и жители близлежащих районов. И теперь не стоит ездить в Курск за помощью, так как операции при помощи нового аппарата начнут делать уже в феврале.
