Об индексации государственных пособий гражданам, имеющим детей.
Управление социальной защиты населения администрации города Железногорска доводит до Вашего сведения, что Федеральным законом от 13 декабря 2010 г. № 357-ФЗ «О федеральном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» установлен размер индексации государственных пособий гражданам, имеющим детей, предусмотренных статьей 4.2. Федерального закона от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», с 1 января 2011 года 1,065.

С 1 января 2011 года размеры пособий на детей составят:

-единовременное пособие при рождении ребенка - 11703 руб. 13 коп.;

-ежемесячное пособие по уходу за первым ребенком - 2194 руб. 34 коп.  и 4388 руб. 67 коп. по уходу за вторым ребенком и последующими детьми;
-единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности - 438 руб. 87 коп.;
-пособие по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей - 438 руб. 87 коп.:

-единовременное пособие при  передаче ребенка  на воспитание в семью 11703 руб. 13 коп.,

-единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву - 18533 руб. 13 коп.;

-ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву - 7942 руб. 77 коп.

С 1 января 2011 года автоматизировано будет произведен перерасчет ежемесячного пособия по уходу за ребенком и ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.

При индексации минимального размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком ежемесячное пособие по уходу за ребенком, исчисленное в процентном выражении от среднего заработка и выплачиваемого лицам, уволенным в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, подлежит перерасчету до минимального размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком (2194 руб. 34 коп. и 4388 руб. 67 коп), если назначенное и выплачиваемое ежемесячное пособие по уходу за ребенком не достигает указанного минимального размера данного пособия.
При индексации максимального размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком ежемесячное пособие по уходу за ребенком, исчисленное в процентном выражении от среднего заработка и выплачиваемого вышеуказанным лицам в максимальном размер, установленном до индексации, подлежит перерасчету в процентном выражении от среднего заработка, но не выше максимального проиндексированного размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком (8777 руб. 35 коп.).

Единовременные пособия при рождении ребенка в новых размерах устанавливаются гражданам, дети которых будут рождены после 31 декабря 2010 года.

