Отделение психолого-педагогической помощи

Отделение предназначено для оказания нуждающимся семьям и отдельным гражданам психолого-педагогической помощи.

Направлениями деятельности отделения являются:

-  повышение психологической устойчивости и формирование психологической культуры граждан, в первую очередь, в сфере межличностных, семейных и родительских отношений; 

-  помощь гражданам в создании в семье атмосферы взаимопонимания и  взаимного уважения, благоприятного микроклимата;

-  содействие гражданам в преодолении конфликтных ситуаций и иных нарушений супружеских и семейных отношений;

-  помощь гражданам, испытывающим трудности в воспитании детей; ознакомление с особенностями психологии детского возраста;

-    психологическая адаптация граждан к изменяющимся социально- экономическим условиям жизни;

-  патронаж семей, детей и подростков, имеющих неблагополучные психологические и социально – педагогические условия, находящихся в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации;

-  оказание помощи родителям в воспитании детей и преодолении педагогических ошибок и конфликтных ситуаций с детьми, семейных конфликтов;

-    участие в пределах своей компетенции в  индивидуальной  и профилактической работе с безнадзорными несовершеннолетними;

- осуществление социальной реабилитации беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних, оказание им необходимой помощи в соответствии с индивидуальными программами реабилитации;

-   оказание экстренной психологической помощи по «телефону доверия»;

-   консультирование по психолого-педагогическим вопросам (особенности  возрастного и индивидуального развития детей, преодоление педагогической запущенности, семейных конфликтов, выбор профессии и жизненное самоопределение,  и др.);

-  помощь гражданам в воспитании детей, обучение детей и родителей здоровому образу жизни, поддержание психологического и физического здоровья, успешное разрешение семейных конфликтов и иных вопросов;

-  психологическое обследование личности граждан, анализ проведения, тестирование для определения оптимального варианта психолого- педагогической помощи;

-   психологическая коррекция нарушений общения у детей, искажение в психическом развитии ребенка,  неблагоприятных форм эмоционального реагирования и стереотипов поведения, конфликтных взаимоотношений родителей с детьми и подростками, неадекватных родительских установок воспитания ребенка, нарушений супружеских отношений;

-  проведение диагностики психофизического, интеллектуального и эмоционального развития ребенка, изучение его склонностей и способностей, степени готовности к обучению в школе;

-   проведение психологических тренингов по снятию состояний тревожности, нервно- психологической напряженности, преодолению неадекватных форм поведения  и другими направлениями;

-    организация деятельности групп взаимоподдержки, создание обществ, клубов общения на обслуживаемой территории, разработка и проведение циклов бесед, «круглых столов» и т.п.;

-  организация семейных  и детских праздников, соревнований, конкурсов.


Заведующая  отделением – РОДИОНОВА Татьяна Владимировна.


г. Железногорск, ул. Комарова, 24. 

  
Тел. 2-13-39.
