      Основные направления деятельности Центра.
-  Совместно с государственными и неправительственными организациями 

(органами и учреждениями образования, здравоохранения, внутренних дел, занятости, миграции, ассоциациями) выявление  многодетных, неполных семей,  семей с детьми-инвалидами, причин и фактов социального неблагополучия семей, детей и подростков,  потребности в социальной помощи с привлечением различных государственных  и неправительственных организаций к решению вопросов социального обслуживания семей, детей и подростков;

-   поддержка семей и отдельных граждан в решении проблем их самообеспечения, реализации собственных возможностей по преодолению сложных жизненных ситуаций;

-   социальный патронаж семей  и несовершеннолетних детей, нуждающихся в социальной реабилитации и поддержке;

-   работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществление мероприятий по защите и восстановлению их прав и законных интересов;

-   анализ уровня социальной реабилитации семей и детей в городе Железногорске и закрепленных районах, прогнозирование их потребности в социальной помощи и подготовка предложений по развитию сферы социальных услуг.

-   направления деятельности Центра могут корректироваться в зависимости от социально- демографической и экономической ситуации в области, национальных традиций, нуждаемости населения в конкретных видах социальной поддержки и других факторов.

