
Побратимы обменялись поздравлениями.

2 апреля 1996 года, президенты двух стран Александр Лукашенко и Борис Ельцин подписали в Москве Договор о Сообществе Беларуси и России. Уже через год, 2 апреля 1997 года, был подписан Договор о Союзе Беларуси и России, который дал новый импульс процессу всеобъемлющей интеграции двух государств. Затем 25 декабря 1998 года президенты Беларуси и России подписали Декларацию о дальнейшем единении двух стран и выступили с совместным заявлением. В нем главы государств заявили о решимости продолжить поэтапное движение к добровольному объединению в Союзное государство при сохранении национального суверенитета государств - участников Союза.

По случаю Дня единения народов Беларуси и России глава города Железногорска В.И. Солнцев направил поздравление жителям города-побратима Жодино в адрес председателя Жодинского городского  исполнительного комитета Михаила Омельянчука.
 «Мы объединились во имя созидательной работы и достигли весомых результатов в экономической и социальной областях. Все полнее используем богатейший потенциал взаимовыгодного сотрудничества.


С глубоким уважением отношусь к нашим побратимским связям. Верю, что и дальше они будут  развиваться, для того, чтобы крепло тесное партнерство городов Жодино и Железногорска», – подчеркнул  Виктор Иванович в своем поздравлении.


В свою очередь М. Омельянчук, городской Совет депутатов с Днем единения народов Беларуси и России поздравили главу города В. Солнцева и жителей Железногорска. 

«Этот праздник имеет особое значение. Он - символ нашего братства и духовного родства, искренней дружбы и взаимной поддержки, неразрывной близости судеб и культурных традиций, возрождения былых связей и развития всестороннего сотрудничества», – говорится в поздравлении.

Подписанный пятнадцать лет назад Договор о белорусско-российском Сообществе стал для обоих государств точкой отсчета нового пути. За короткий промежуток времени наши страны сделали существенный шаг к достижению главной цели - созданию условий для устойчивого развития, повышения благосостояния и уровня жизни народов.

Стремясь придать новое качество отношениям между городами-побратимами Железногорск - Жодино и укрепить их правовую основу, опираясь на исторически сложившиеся тесные связи, отношения дружбы и сотрудничество между братскими народами, 28 января 2011 года администрация города Железногорска и Жодинский городской исполнительный комитет подписали договор о взаимном сотрудничестве.
