Город может остаться без горячей воды!

В понедельник. 4 апреля, глава города Виктор Солнцев провел плановое совещание. Главной темой встречи стала  задолженность по оплате за коммунальные платежи всеми УК и ТСЖ.


Виктор Иванович отметил, что долги населения за коммунальные услуги растут. На сегодня они превышают 250 млн. рублей за потребленное тепло и горячую воду. А долг 2гортеплосети2, в свою очередь, составляет 150 млн. Ни одна УК и ТСЖ  не работают с должниками. 

Виктор Иванович поручил своему заместителю, Клычкову Ф.Н., курирующему эти вопросы, проанализировать сложившуюся ситуацию и обнародовать в СМИ результаты. Так же была поставлена задача в этом месяце перечислить «Гортеплосети» не менее 40 млн. рублей, «Горводоканалу» – 10 млн. рублей, «ЭКОсервису» – 2 млн. рублей. Если ситуация с погашением задолженности не улучшиться, то есть реальность остаться железногорцам без горячей воды.

Глава города коротко прокомментировал задачи, начавшегося с 1 апреля месячника по уборке и благоустройству, наведению образцовой чистоты и санитарного порядка на территории города.  Он обратился к руководителям учреждений и предприятий, что не стоит ожидать 23 апреля – дня городского субботника, а следует убрать закрепленную территорию сразу, как только позволит погода.

Виктор Иванович остановился на проблемах с дорогами и о необходимости  срочного их ямочного ремонта. Так как с 16 апреля открывается сезон дачных перевозок, то в первую очередь работы будут проводиться на дорогах дачного напрвления.

