Заинтересованные лица бурно обсуждали застройку 13 микрорайона.


4 марта, в понедельник, по инициативе главы города Виктора Солнцева состоялись публичные слушания по проекту корректировки проекта планировки и проекта межевания микрорайона № 13.


В актовый зал здания администрации города пришли жители микрорайона № 13, правообладатели земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на указанной территории, а также заинтересованные лица, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией проекта планировки и проекта межевания территории микрорайона. Поэтому цель публичных слушаний была выяснить общественное мнение и получить от населения рекомендации и предложения.

Заместитель генерального директора по правовым вопросам ЗАО «ЗЖБИ-3» Елена Языкова, сказала, что причина корректировки в том, что спроектированная планировка квартир в кирпичных домах разработчиком проекта – харьковским институтом «Укргорстройпроект»  -  не совсем удачна. Эти квартиры не пользуются спросом у населения. И плюс к этому, ранее было запланировано много офисных помещений, которые в будущем тоже не будут востребованы. Как сказала Е. Языкова, за счет «перевода» офисных помещений в жилые квартиры, увеличатся парковочные площадки. Кроме этого в новом проекте будет построен подземный паркинг. Но инфраструктура в целом не меняется. В микрорайоне будут построены и школа, и детский сад, и магазин, а также игровые площадки.


К сведению, площадь застройки увеличится на 1000 кв.м, а число жильцов на 300 человек. На 4915 квартир в плане 945 парковочных мест.


Начальник управления архитектуры, землеустройства  и градостроительства Лариса Сухарева высказала замечания по новому проекту. Ну, во-первых, увеличивается площадь застройки, а уменьшается зеленая зона. Во-вторых, плотность населения увеличивается. В некоторых дворах отсутствуют парковочные места. Лариса Леонидовна привела ряд замечаний по изменениям проекта, которые ухудшают положение жителей будущего микрорайона.


Участники публичных слушаний  приняли активное участие в обсуждении нового проекта, высказывались и в его защиту, и против. 


Все предложения и замечания комиссия учтет. По результатам будет принята резолюция.

