Можно ли сжигать пленки  и другие синтетические материалы?
     «Я так хочу, чтобы лето не кончалось…», эти слова некогда популярной песенки как бальзам на душу каждого железногорского дачника. Но лето в наших краях, к сожалению скоротечно и наступает пора, когда надо убирать свой дачный или приусадебный участок, готовить его к зиме. А как быть с отслужившей полиэтиленовой или другой синтетической пленкой? Сжечь вместе с растительными остатками? Выбросить в ближайшие лесополосу или овраг? 

     Хочется предупредить садоводов: ни в коем случае не сжигайте пленки и не выбрасывайте их на стихийные свалки! 

     Пленки и другие синтетические материалы (одноразовая посуда, поролон, пластмассовые игрушки, различные пластиковые емкости и т.д.) при горении выделяют до 70 наименований токсических веществ, крайне вредных и ядовитых для всего живого. Самыми опасными из них являются - диоксины,  цианиды, хлористый водород, бенз(а)пирены, фосген. 
     Диоксины – чрезвычайно опасные канцерогены, являются клеточным ядом и включаются в пищевую цепочку живых организмов. В природе раньше таких веществ не было, их создал, сам того не ожидая, человек. Диоксины, попадая в почву и воду, неизбежно возвращаются к нам с пищей и накапливаются в жировых тканях. Их действие на человеческий организм многообразно, они провоцируют развитие злокачественных опухолей, подавляют иммунную систему, приводят к преждевременному старению, вызывают генные изменения, подавляют репродуктивную функцию человека, действуют на психику и пр.

     Хлористый водород в соединении с парами воды превращается в соляную кислоту. При вдыхании паров соляной кислоты происходит раздражение слизистой оболочки носоглотки, помутнение роговицы глаз.

     Фосген – боевое отравляющее вещество, применявшейся в годы первой мировой войны как химическое оружие.

     Существует мнение, что диоксиновая опасность не уступает радиационной.
     Пленка выброшенная на несанкционированные свалки также наносит огромный вред экологии, например, дождевые черви, рыбы, птицы гибнут, заглатывая маленькие кусочки этой «безобидной» пленки.

     Вывод напрашивается сам собой и этот вывод однозначный: НЕ СЖИГАЙТЕ ПЛЕНКУ И ПОЛИМЕРЫ САМИ И НЕ ВЫБРАСЫВАЙТЕ ИХ НА СТИХИЙНЫЕ СВАЛКИ! ОСТАНАВЛИВАЙТЕ ТЕХ, КТО ЭТО ДЕЛАЕТ!
     Что же делать, какой же выход, спросите Вы?

     Первое – добивайтесь организованного вывоза мусора с дачных и садовых участков, требуйте этого с председателей своих обществ.

     Второе (может быть на сегодня и самое главное) собирайте САМИ СВОИ отходы и вывозите их в город, в места сбора на контейнерные площадки и тогда не будут засорятся территории вокруг населенных пунктов и наших садовых участков.

     Помните, что один из ЗАКОНОВ экологии – ЗАКОН КОМПЕНСАЦИИ (ЗАКОН ВОЗВРАТА, ЗАКОН СПРАВЕДЛИВОСТИ). Это очень важный ЗАКОН. Подумайте, что бы было, если бы человек не нес никакой ответственности за свои злодеяния? За то, что он уничтожает природу. Природа в какой-то степени должна защищать себя и 

периодически наказывать человека за надругательство над ней. Очевидно, все те негативные явления, катаклизмы, которые происходят в настоящее время на планете, есть ее ответ на варварское отношение к окружающей среде, ответ на уничтожение природы. Подумайте над этим, берегите природу и она Вам ответит сторицей.

     Если мы хотим жить в гармонии с природой и дышать чистым воздухом, то не можем позволить себе равнодушно относится к окружающей нас действительности и при этом упорно ИСКАТЬ виновных (но упаси Господь только не СЕБЯ!) и в качестве первого шага, давайте прекратим сжигать свои собственные отходы.

Консультант по экологической безопасности

управления архитектуры, градостроительства

и землеустройства

администрации города Железногорска                                                                    С.В. Иванов    

