                                                                                                     Начальнику отдела по связям

                                                                                                     с населением и СМИ 

                                                                                                     Шевчук В.И.

          В соответствии с Положением  «О порядке предоставления – земельных участков на территории муниципального образования «город Железногорск» Курской области для целей, не связанных со строительством», утвержденным решением Железногорской городской Думы от 06.11.2008 г., просим Вас  опубликовать в газете «Железногорские новости» и на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет, текст прилагаемого ниже сообщения о планируемом предоставлении земельного участка на территории города Железногорска:

                                                               СООБЩЕНИЕ 

          Администрация города Железногорска информирует о планируемом предоставлении  земельного участка из категории земель населенных пунктов  в аренду для целей не связанных со строительством:  
        -участка площадью - 100 кв.м, с кадастровым № 46:30:000014:201,                                         с местоположением: Р.Ф., Курская область, г. Железногорск, микрорайон № 12, улица Сентюрева, сооружение № 3/2 «А» для использования в целях размещения временного объекта -  торгового павильона.
         Заявления  о предоставлении земельного участка принимаются в течении 30 дней с момента опубликования данного сообщения  по адресу: Курская область, г. Железногорск, ул. Ленина, д.52, кабинет № 117.

       Справки по тел.: 2-62-18 и 2-65-23.
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