Администрация города Железногорска информирует юридических и физических лиц о планируемом предоставлении в аренду земельных участков из категории земель населенных пунктов, для целей не связанных со строительством:

       - площадью - 58 600кв.м., 14 000 кв.м.; 12 600 кв.м. и 39 300 кв.м,  с местоположением: РФ, Курская область, г. Железногорск,  в районе существующего отвала окисленных кварцитов ОАО «Михайловский ГОК», для использования в целях увеличения емкости склада отвала окисленных кварцитов;

       - площадью - 50 кв.м., с местоположением:  РФ, Курская область, г. Железногорск, микрорайон № 12, ул. Воинов Интернационалистов, сооружение № 7 «А», для использования в целях  эксплуатации и обслуживания временного объекта - остановочного комплекса;

       - площадью - 150 кв.м., с местоположением:  РФ, Курская область, г. Железногорск, ул. Ленина,  в районе здания № 36, для использования в целях  эксплуатации и обслуживания временного объекта - остановочного комплекса.

         Заявления  о предоставлении земельных участков принимаются в течении 30 дней с момента опубликования данного сообщения  по адресу: Курская область, г. Железногорск, ул. Ленина, д.52, кабинет № 117.

       Справки по тел.: 2-62-18 и 2-65-23.

