Пособия  лицам, обучающимся  по очной форме обучения в образовательных учреждениях

Управление социальной защиты населения администрации города Железногорска доводит до сведения, что с 1 января 2010 года вступил в силу Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 г. № 1012н «Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей».

В связи с вступлением в силу вышеназванного Приказа на органы социальной защиты населения возложены функции по назначению и выплате ежемесячного пособия по уходу за ребенком и единовременного пособия при рождении ребенка лицам, обучающимся по очной форме обучения в образовательных учреждениях.

Лица, обучающиеся по очной форме обучения в образовательных учреждениях и находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, представляют в орган социальной защиты населения по месту жительства следующие документы:

1.заявление о назначении пособия;

2. копии свидетельства о рождении (усыновлении) ребенка (детей), в случае смерти предыдущего ребенка - копия свидетельства о смерти;

3. справка с места работы (службы) отца (матери) ребенка о том, что он (она) не использует отпуск по уходу за ребенком и не получает пособия, а в случае, если отец (мать) ребенка не работает (не служит) либо обучается по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования и учреждениях послевузовского профессионального образования, - справка из органов социальной защиты населения по месту жительства отца, матери ребенка о неполучении ежемесячного пособия по уходу за ребенком по месту жительства;

4. копия приказа о предоставлении отпуска по уходу за ребенком;

документ, подтверждающий совместное проживание на территории Российской Федерации ребенка с родителем, осуществляющим уход за ним;

 5. справка с места учебы, подтверждающая, что лицо обучается по очной форме обучения;

6. справка с места учебы о ранее выплаченном матери ребенка пособии по беременности и родам (в случае необходимости);

7.справку об открытии лицевого счета в кредитном учреждении с указанием реквизитов соответствующего кредитного учреждения.

При обращении в органы социальной защиты населения за назначением единовременного пособия при рождении ребенка и (или) ежемесячного пособия по уходу за ребенком лиц, обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях, получавших (обратившихся за получением) до 31 декабря 2009 года указанные пособия через соответствующие образовательные учреждения, данные лица дополнительно к документам, установленным вышеуказанным Порядком, предоставляют сведения о периоде выплаты и размере полученных пособий через образовательные учреждения.

В случае обращения лиц, имеющих регистрацию по месту жительства на территории Российской Федерации, за ежемесячным пособием по уходу за ребенком в органы социальной защиты населения по месту фактического проживания, дополнительно представляется справка из органа социальной защиты населения по месту регистрации, подтверждающая, что ежемесячное пособие по уходу за ребенком не назначалось и не выплачивалось.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком назначается: 

- со дня рождения ребенка по день исполнения ребенку полутора лет - в случае неиспользования матерью ребенка отпуска по беременности и родам;

- со дня, следующего за днем окончания отпуска по беременности и родам, по день исполнения ребенку полутора лет - в случае использования матерью ребенка отпуска по беременности и родам.

В случае необходимости предоставляются иные документы, предусмотренные Порядком и условиями назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденным Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 декабря 2009 г. № 1012н.

Органами  социальной защиты населения  назначается единовременное пособие при рождении ребенка, если оба родителя не работают (служат) либо обучаются   по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования и учреждениях послевузовского профессионального образования, либо один из родителей не работает (служит), а другой – обучается в вышеназванных учреждениях.

Для назначения единовременного пособия при  рождении  ребенка в орган социальной защиты  предоставляются следующие документы:

1. заявление о назначении пособия;

2. справку о рождении ребенка (детей), выданную органами записи актов гражданского состояния;

3.копию свидетельства о рождении ребенка;

4.  выписки из трудовых книжек или других документов о последнем месте работы (службы, учебы) обоих родителей;

5. справку об открытии лицевого счета в кредитном учреждении с указанием реквизитов соответствующего кредитного учреждения.

В случае обращения за назначением единовременного пособия при рождении ребенка в орган социальной защиты населения по месту фактического проживания либо по месту пребывания дополнительно представляется справка из органа социальной защиты населения по месту жительства о том, что пособие не назначалось и не выплачивалось.

Обращаем Ваше внимание на то, что для назначения ежемесячного пособия по уходу за ребенком лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию (не работающим, не служащим),  обратившимся за данным пособием с 1 января 2010 года, необходимо представлять документ, подтверждающий совместное проживание на территории Российской Федерации ребенка с одним из родителей либо лицом, его заменяющим, осуществляющим уход за ним, выданный организацией, уполномоченной на его выдачу.

