22.01.2010г. БУДУЩЕЕ ЗА ЦИФРОВЫМ ТЕЛЕВЕЩАНИЕМ
Эпоха аналогового телевидения уходит в прошлое. Присущие ему недостатки - низкое качество изображения, высокие мощности передающих станций, большой объем занимаемого частотного диапазона и, как следствие, невозможность обеспечения качественного приема на всей территории страны. Переход на цифровое телевидение устраняет эти недостатки и является в настоящее время и технически, и технологически неизбежным. Это стало причиной проведения в Курской торгово-промышленной палате круглого стола на тему «Проблемы цифрового телевидения на территории Курской области».
В России разработана Федеральная целевая программа "Раз​витие телерадиовещания в РФ на 2009-2015г.г.", которая в начале декабря 2009 года утверждена Премьер-министром Владимиром Путиным. Бюджет программы составляет 122,4 млрд.руб. и предназначен для технического оснащения новой передающей телевизионной се​ти. Бюджетирование закупок декодеров для малоимущих слоев населения в Прогр​амме отсутствует. Программа предусматривает постепенный переход до 2015 года на цифровое вещание, при этом сохраняются и передачи в старом формате веща​ния. После 2015 года вещание в аналоговом формате будет прекращено. Срок перехода аналогового телевещания на цифровое в Курской области – 2011-2012 г.г.
На первом этапе производится внедрение первого мультиплекса состоящего из восьми телеканалов и трех радиоканалов работающих на одной частоте.

В состав   первого мультиплекса входят: Культура , Спорт, Первый канал , Петербург-5 канал, Вести-24, Россия, НТВ, Детский канал (на основе Бибигона   и Теленяни ), а также радиостанции    Маяк, Радио России, Вести -ФМ.

В последующем будут подключены еще 2 мультиплекса, и количество каналов будет доведено до 24. Состав 2-го и 3-го мультиплексов озвучил Президент национальной ассоциации телерадиовещателей Владимир Лифшиц.

Предварительно в них включены: ТВ-центр, СТС, РЕН-ТВ, Звезда, ТНТ, Мир, ТВ3, МузТВ, МТV, Домашний, 7 ТВ, ДТВ, 2*2 , Евроньюс, Агро ТВ. 
При этом в состав третьего мультиплекса должны войти региональные каналы. Федеральная программа предусматривает бесплатную передачу информации по всем трем мультиплексам. По всей территории РФ передачи ведутся по единому стандарту - DVВ-Т  МРЕС-4.
 Техническая реализация приема цифрового телевидения предусматривает несколько вариантов:

1. Приобретение цифрового телевизора в стандарте DVВ-Т  МРЕС-4. 
2. Доработка существующего парка телевизоров с подключения цифрового декодера. 
3. Создание систем коллективного пользования (гостиницы, общественные здания , крупные жилые дома), где путем установки дополнительного оборудования с использованием существующих антенн и имеющейся сети осуществляется раздача сигналов любого канала по всем абонентам сети.

Самым доступным для населения является второй вариант. Он требует покупки циф​рового декодера, который просто подключается к телевизору с использованием имеющейся антенны. Такое подключение можно провести самостоятельно.

Курская область на данное время единственная в России, где полностью завершены работы по созданию новой передающей сети, и ведется регулярная передача в циф​ровом режиме. Новая передающая сеть состоит из 15 передающих станций расположенных в Курске, Железногорске, Кшени, Мантурово, Обояни, Глушково, Судже, Белой, Рыльске, Большесолдатском, Большой Лозовке (Щигры), Кривицких Будах, Пристени, Новоберезово (Горшечное), Шведчиках (Брянск), что и позволило обеспечить уверенный прием практически на всей территории области, чего нельзя было дос​тичь на старом оборудовании.

В целях обеспечения технической поддержки нового направления в г.Курске на базе НПП "ЭМСИ" образован Региональный центр цифрового телевидения, который обеспечит жителям области своевременное и качественное гарантийное и техническое обслуживание декодеров.
