В Железногорске активно работает программа по переселению бывших соотечественников.

     10 марта 2010 года первый заместитель главы города Сергиенко В.В. дал интервью местным СМИ о работе в плане реализации государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

      Виктор Васильевич отметил, что программа в Курской области начала работать с 2009 года. Эта программа работает в 15 регионах  Российской Федерации. Она призвана помочь желающим переехать на постоянное место жительства и работы в Россию. 

      На комиссии по переселению было рассмотрено 53 анкеты, 16 из них были утверждены, в Железногорск прибыли 7 человек. 

       Главные условия – наличие вакансий на предприятиях города, ИП. Жильем переселенцы не обеспечиваются, об этом они должны позаботиться сами. Участник программы при переселении получает 40.000 рублей, а члены его семьи – 15.000 рублей, также им компенсируются расходы по переезду.  Если документы в порядке, то в течение семи дней получают вид на жительство, через полтора месяца – выдается гражданство. По положению переехавший участник программы должен два года проработать в данном регионе.

       В администрации создана рабочая группа, разработан план мероприятий по встрече и обустройству участников этой программы, а также составлен порядок-памятка для переселенца. 

      Администрация города ведет  систематическую работу с учреждениями и предприятиями города, которые предоставляют свободные вакансии, если они есть в наличии. 

      Всего в Курскую область в 2009 году переехало 108 человек.

