Новые средства защиты органов дыхания
В связи с ростом числа чрезвычайных ситуаций являющихся результатом как техногенных катастроф, так и террористических актов, руководители всех уровней должны повысить внимание к вопросам защиты производственного персонала объектов экономики и неработающего населения при возникновении ЧС. Известно, что ни один комплекс мероприятий по защите людей не может считаться эффективным без средств индивидуальной защиты (СИЗ) органов дыхания. Повысить безопасность граждан можно в частности, путем обеспечения их современными компактными аварийно-спасательными средствами (АСС), предназначенными для эвакуации людей в случае ЧС.

К таким средствам предъявляются следующие требования:

· быстрый доступ к ним (в идеале - постоянное ношение);

· универсальная защита от большого спектра опасных веществ;

· время защитного действия достаточное для эвакуации;

· незначительные ограничения по применению (отсутствие ограничений по возрасту, длине волос, наличию бороды, очков и т.п.);

· длительное и безопасное хранение.

  В соответствии с нормами охраны труда и противопожарной безопасности каждое предприятие обязано разработать систему противохимической и противопожарной безопасности и план эвакуации на случай ЧС, а также обеспечить такой план материально-техническими ресурсами. Следует признать, что зачастую учреждения относятся к выполнению таких мероприятий формально, не учитывая реальные технические возможности тех или иных СИЗ.

Так подавляющее большинство учреждений имеют гражданские фильтрующие противогазы марки ГП. Они предназначены для длительной защиты органов дыхания от АХОВ и ОВ и не обеспечивают защиту от угарного газа, других продуктов горения, образующихся при современных пожарах. Их конструкцией предусмотрено многоразовое использование за счет периодической замены фильтрующей коробки. Каждая из них предохраняет от определенного типа АХОВ, при этом в комплекте противогаза имеется целый ряд сменных коробок - в зависимости от характера заражения. Но ни одна из них не обеспечивает комплексную защиту от широкого спектра опасных веществ. Противогазы запрещено применять в ситуациях даже кратковременного термического воздействия (не более 50оС), так как возможен вторичный ожег лица и шеи от нагрева шлем-маски. Кроме того, применение противогазов ограничено такими факторами, как наличие бороды, очков и т.п. Такие СИЗ, лишь условно считаются средствами постоянного ношения: вес - 1 кг, габариты - 40х 30х20 см. Как правило, противогазы хранятся или централизовано, или непосредственно на рабочих местах и реально не являются средством постоянного ношения (в нарушение инструкций).

Очевидно, что гражданские фильтрующие противогазы марок ГП указанным требованиям не соответствуют. Это и не удивительно, поскольку указанные СИЗ изначально не разрабатывались как аварийно-спасательные средства.

Защитный капюшон «ФЕНИКС»

Капюшон защитный “Феникс” как раз разработан как комплексное АСС. Технические условия согласованы с МЧС и Минтруда России. С 2001 года начато серийное производство базовой модели в двух вариантах для взрослых (диаметр воротника 80мм) и для детей от 7 лет (диаметр воротника 50мм).

“Феникс” обеспечивает комплексную защиту органов дыхания от угарного газа и других продуктов горения, а также от основных АХОВ (на уровне 50-70 ПДК). Время защитного действия не менее 20 мин.

КЗ “Феникс” обеспечивает:

· постоянное ношение (вес - 90 г, размер - 10х8х3 см);

· быстрое применение;

· комплексную защиту от большого спектра опасных веществ;

· достаточное для эвакуации время защитного действия (20 мин.);

· отсутствие ограничений по применению (возраст, длинна волос, наличие бороды, очков и т.п.);
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длительное (не менее 5 лет) и надежное хранение (вакуумная упаковка).

Также простота конструкции допускает предварительный самоинструктаж (к изделию прилагается учебный образец и пособие).

МЧС и Минтруда России рекомендуют КЗ “Феникс” как АСС для защиты органов дыхания в процессе экстренной эвакуации из задымленных и загазованных промышленных, служебных и жилых помещений и при движении персонала к штатным (тяжелым) СИЗ централизаванного хранения.

Изделие сертифицировано МЧС, Минздравом и Госстандартом России.
ГДЗК

Газодымозащитный комплекс (ГДЗК) защищает органы дыхания, глаза и голову взрослых и детей (старше 10 лет) от дыма, оксида углерода и других токсичных газов, образующихся при пожарах. Используется как средство одноразового действия и предназначен для обеспечения безопасной эвакуации людей из зданий во время пожаров.

ГДЗК состоит из огнестойкого капюшона с прозрачной пленкой. В его нижней части имеется эластичная растягивающаяся манжета. Капюшон герметично соединен с полумаской, в манжете которой закреплен фильтрующе-сорбирующий патрон. Оголовье, регулируемое в двух точках, обеспечивает плотное прилегание к лицу.
При хранении входное и выходное отверстия патрона закрыты герметизирующими наклейками, а сам комплект находится в герметично завернутом пакете из полимерной пленки.
Фильтрующе-сорбирующий патрон в течение 15 минут снижает концентрацию, мг/м3:
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оксида углерода - с 12800 до 620;

· цианистого водорода - с 482 до 3,5;

· хлористого водорода - с 1610 до 6,5.

После прохождения через фильтрующе-сорбирующий патрон содержание этих газов во вдыхаемом воздухе уменьшается не менее чем в 20 раз.
Порядок использования: Вскрыть картонную коробку, где хранится комплект, извлечь полимерный пакет и надорвать его по надрезу. Достав ГДЗК, сорвите гкрметизирующие наклейки с патрона. Широко растянув манжету капюшона, наденьте его на голову так, чтобы эластичная манжета плотно облегала шею. Затем поправьте полумаску рукой (она должна проходить по подбородочной части и плотно прилегать к лицу). Длинные волосы заправьте под капюшон. Пользоваться комплектом можно не снимая очков. Снимают же его лишь после выхода из загрязненной атмосферы в чистую зону.
ГДЗК может использоваться во всех климатических районах России. Он сохраняет свои защитные свойства при температуре +60оС, а также при кратковременном (до 2 минут) воздействии температуры +100оС. Сопротивление на входе при постоянном потоке воздуха и его расходе не более 149 Па (15 мм вод.ст.). Масса 800 г. Хранить ГДЗК необходимо в сухих помещениях при температуре от -20 до +40оС. Гарантийный срок хранения 3 года.
ГДЗК защищпет от следующих АХОВ при их концентрации, мг/м3:

аммиака 


- не выше 380;

оксида азота 

- 410;

диоксида серы 

- 286;

акролеина 

- 81;

фтористого водорода 
- 890;

бромистого водорода 
- 3620.
